Azt mondjék, ha egy majmot leiiltetnek a szamitogép klaviaturaja elé, és hagyjak szabadon gépelni — pontosabban
litogetni a billentytizetet — akkor el6bb-utobb leir minden értelmes szoét, s6t le fogja gépelni Shakespeare minden
mivét is. Legépeli, azaz egymast kovetd billentytleiitések eredményeként megjelenik az értelmes sz, vagy éppen a
mu szovege. Mindez csupéan id6 kérdése. Az alabbi kisérlettel vizsgalhatjuk, hogy a — legfeljebb 3 karakter hossziu —
megadott szoveget legépelik-e a majmok.

A kisérlet leirasa: Vegyiink egy majmot és egy szamitogépet. Alakitsuk &t a billentytizetet oly médon, hogy csak
az angol abécé nagybetit lehessen begépelni. Valasszunk egy karaktersorozatot. (Példaul: TE.)

Minden szamitogépnél varjunk 50 000 billentytileiitést, majd hatdrozzuk meg, melyik lelitésnél alakult ki el6szor a
valasztott karaktersorozat. (Ha a majom a GJFTESFFX karaktersorozatot gépelte be, akkor a TE sz6 ezen megfigyelés
soran az 5. leiitést kovetGen jelent meg elGszor.)

Az igy kapott értéket jegyezziik fel. (Ha nem fordult volna el§ a megadott karaktersorozat, akkor jegyezziik fel a
60 000 értéket.)

A feladat: Téblazatkezel6 programban készitsiink megfelel6 modellt a kisérlethez. A modell megalkotésakor fel-
tételezhetd, hogy minden billentytt ugyanakkora valoszintséggel iitnek le a majmok. Vizsgaljuk a modell segitségével
a FA, BOT, ORR szavakat és majom szaméra minden bizonnyal értelmetlen XP, PDF, PPT és MMM karaktersoro-
zatot. (A megoldasnak alkalmasnak kell lennie més hossztsagu szovegek vizsgéalatara is.) A  kisérletek” eredményét
az alabbi mintanak megfelelGen eldallitott mérés munkalap cellaiba jegyezziik be. (Ezek a szamok az egyes kisérletek
kimenetének kézzel rogzitett értékei.) Ezen a lapon mas nem szerepelhet.
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Az aktualisan vizsgalt karaktersorozat:
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'_5: Az AZ-es cellaban szerepld MMM karaktersorozat atlagosan a 17719, billentyiledtést kivetGen fordul eld é
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6 | FA BOT ORR XP PDF PPT MMM ﬁ
17 | 1. kisérlet 1520 1261 1310 1457 1698 1843 998 3
18 | 2. kisérlet 1197 767 744 2069 1288 1767 222 §
18| 3. kisérlet 2250 1273 1301 589 1964 1593 1969 }
110 4. kisérlet 854 1737 1057 1564 494 593 1506/ &
M| 5. kisérlet B45 1632 2106 932 1450 B16 793 g
112 | 6. kisérlet 2097 2048 784 893 1603 1186 1076 %
113 7. kisérlet 1632 781 912 609 357 698 1276 {
114 8. kisérlet 1585 1566 1278 1932 2063 2289 1231 }
15 9. kisérlet 977 442 527 1246 789 1058 975 ¢
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A tablazatban szerepls szamadatok fiktiv értékek. A majom munkalapon taroljuk tetszéleges mddon és formaban a
majom altal bevitt karaktereket. (Praktikus a feldolgozast segit6 formét valasztani.) A segéd munkalapon — ha sziik-
séges — tetszbleges segédszamitasok végezhetdk. (A feladat megoldhato segédcellak alkalmazésa nélkiil is.) Végezziink
minél tobb kisérletet.

Bekiildends az i203.x1s vagy 1203.o0ds allomany tomoritve az 1203.zip alloményban, valamint egy szovegféjl
(1203.txt, 1203.pdf), amelyben irjuk le, hogy melyik program melyik verzidjaval késziilt. A szovegfajlban fogalmaz-
zuk meg, van-e arra vonatkozo sejtés, hogy vajon az XYZ, XYX, XXY és XXX szerkezeti karaktersorozatok koziil melyiknek
a felbukkanésa varhaté legel6szor és legkésébb.



